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Úlohy na cvičeńı

G1 Pomoćı l’Hospitalova pravidla spočtěte následuj́ıćı limity.

a) lim
x→0

sin 7x

sin 3x
, b) lim

x→∞

ex
2

x2 − 2x + 1
, c) lim

x→0

cos(sinx)− ex + x

x2
, d) lim

x→0

arctg x− sinx

x3
, e) lim

x→−∞
ex(x2+3)

G2 Spočtěte následuj́ıćı limity. Pokud použ́ıváte nějakou větu, nezapomeňte ověřit předpoklady.

a) lim
x→3

sin(x3 − 27)

x− 3
, b) lim

x→∞

√
x2 + 1−

√
x2 − 1√

x− 1−
√
x + 1

, c) lim
x→0

(1 + sin(2x))cotg x, d) lim
x→0

arctg
1

x
,

e) lim
x→0+

log2 x

x
, f) lim

x→4
(
x

4
)

1
x−4 , g) lim

x→∞

4x+1

3xx
, h) lim

x→∞

exx2 + 3x

3xx
, i) lim

x→0+
3
√
x log x, j) lim

x→∞

ex + sinx

x3
.

G3 Counterexample. Na následuj́ıćım přikladu si všimněte, že předpoklad existence limity limx→a
f ′(x)
g′(x) je v

l’Hospitalově pravidle nezbytný.

lim
x→∞

sinx

x

Úlohy na doma

H1 Vypočtěte následuj́ıćı limity a postup od̊uvodněte.

a) lim
x→2

sin(x− 2)

x2 − 4
, b) lim

y→∞

ey − log y

y2
, c) lim

x→−∞

log(3x2 + 2x + 3)

log(x2 − 2x + 1)
, d) lim

x→0

sinx− tg x

x3

Výsledky

G1 a)73 , b)∞, c)−1, d)−16 , e)0.

G2 a)27, b)0, c)e2, d)neexistuje, e)∞, f) 4
√
e, g)∞, h)0, i)0, j)∞.

H1 a)14 , b)∞, c)1, d)−12

1


